



2ω 00λ

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΚΑΙ  
ΜΙΚΡΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

## ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Αυτή η άσκηση θα σας βοηθήσει να αναπτύξετε ένα σύστημα χαρτογράφησης και εντοπισμού εξελίξεων και αλλαγών στο πλαίσιο μέσα στο οποίο δραστηριοποιείστε. Είναι χρήσιμο να καταγράψετε πληροφορίες σχετικά με αυτό το πλαίσιο δράσης, καθώς θα σας βοηθήσουν να εντοπίσετε αλλαγές που συντελούνται και οι οποίες -ίσως- μπορεί να φέρουν αναπάντεχους κινδύνους (π.χ. αλλαγές στις ανάγκες της κοινότητάς σας, αλλαγές στην διαδικασία παροχής χορηγιών από ένα ίδρυμα με το οποίο συνεργάζεστε, αλλαγές σε νόμους ή κανονιστικές πράξεις).

Τι είδους πληροφορίες έχετε; Τι χρειάζεστε ακόμα για να σχηματίσετε την πλήρη εικόνα;



## ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

Δεν απαιτείται προετοιμασία.



## ΥΛΙΚΑ

- Μεγάλα χαρτιά σεμιναρίων
- Μαρκαδόροι
- Φιγούρες (3 ανά άτομο)



## ΕΡΓΑΛΕΙΑ

- Κάρτα Μεθοδολογίας:  
Σχέδιο δράσης για τα επόμενα βήματα (02)
- Κάρτα Γνώσης:  
Ασθενές σήμα (02)
- Φύλλο Εργασίας:  
Σχέδιο δράσης (02)



ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

### **ΒΗΜΑ 1 ΣΕ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ:**

Σκεφτείτε και συζητήστε για όλες τις εξελίξεις και αλλαγές που μπορεί να συμβούν ή συμβαίνουν ήδη στο πλαίσιο στο οποίο δραστηριοποιείστε και οι οποίες σας επηρεάζουν ή μπορεί να σας επηρεάζουν, έμμεσα ή άμεσα. Δημιουργήστε μια λίστα με αυτές σε ένα μεγάλο χαρτί.

Μερικά παραδείγματα που μπορεί να σας βοηθήσουν: αλλαγές στις ανάγκες της κοινότητάς σας, νέες δυνατότητες χρηματοδότησης, αλλαγές στον τρόπο λειτουργίας οργανισμών με τους οποίους συνεργάζεστε, αλλαγές σε νόμους ή κανονιστικές που επηρεάζουν τις δράσεις σας, ευρύτερες εξελίξεις στο πεδίο ενδιαφέροντός σας, μεγάλες κοινωνικές/οικονομικές αλλαγές, κ.λπ.


Ψηφίστε! Κάθε άτομο χρησιμοποιώντας φιγούρες ή αυτοκόλλητες κουκκίδες ψηφίζει έως 3 φορές. Ποιες είναι οι σημαντικότερες εξελίξεις ή/και αλλαγές που μπορεί να σας επηρεάσουν; Κρατήστε τις πρώτες 10 σε ψήφους. [30']

### **ΒΗΜΑ 2 ΣΕ ΜΙΚΡΕΣ ΟΜΑΔΕΣ:**

Αναλύστε τον τρόπο με τον οποίο ενημερώνεστε / συλλέγετε πληροφορίες σχετικά με αυτές τις εξελίξεις/αλλαγές. Τι άλλο μπορείτε να κάνετε ως οργανισμός ώστε να τις παρακολουθείτε πιο αποτελεσματικά; [30']


### **ΒΗΜΑ 3 ΣΕ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ:**

Μοιραστείτε τις προτάσεις και τις ιδέες σας με την υπόλοιπη ομάδα, για το πώς μπορεί να βελτιωθεί ο τρόπος παρακολούθησης των εξελίξεων/αλλαγών. Αποφασίστε μια σειρά συγκεκριμένων βημάτων ώστε να στήσετε ένα σύστημα παρακολούθησης τους. [30']

**ΒΗΜΑ 4** Εξετάστε την κάρτα **Ασθενές σήμα (02)**  και συζητήστε πώς η ομάδα σας θα παραμένει ενημερωμένη. Πώς δεν θα παραμελείτε την αναγνώριση και καταγραφή σημαντικών εξελίξεων και αλλαγών ώστε να μπορείτε να προλαμβάνετε πιθανούς κινδύνους. [30']



### **FOLLOW UP**

Αφού αποφασίσετε το σύστημα παρακολούθησης που θα ακολουθήσετε πρέπει να αποφασίσετε και πώς θα το εφαρμόσετε. Στη νέα συστηματοποίηση πρέπει να λάβετε υπόψιν σας ότι αυτή είναι μια νέα αρμοδιότητα την οποία πρέπει να αναλάβει κάποιο ή κάποια μέλη της ομάδας σας, άρα θα πρέπει να σκεφτείτε τον χρόνο και την ενέργεια που θα χρειαστεί καθώς και τα προσόντα που πρέπει να έχει το άτομο που θα αναλάβει να την φέρει εις πέρας. Χρησιμοποιήστε την κάρτα **Σχέδιο δράσης για τα επόμενα βήματα (02)**  η οποία μπορεί να σας βοηθήσει να οργανωθείτε καλύτερα.